

## महिला एवं बाल विकास मंत्रालय ने आपराधिक बच्चों के पुनर्वास पर एसओपी का विकास किया

महिला एवं बाल विकास मंत्रालय ने किशोर न्याय प्रणाली के तहत आपराधिक बच्चों के पुनर्वास के लिए एक मानक संचालनकारी प्रक्रिया (एसओपी) का विकास किया है। इस एसओपी का उद्देश्य ऐसे बच्चों के लिए संस्थागत देखभाल, देखभाल के बाद की सेवाओं, प्रोत्साहन देखभाल एवं प्रायोजन के प्रकारों को उपलब्ध कराने के द्वारा पुनर्वास एवं सामाजिक पुनर्समेकन के प्रयोजन पर जोर देना है। यह एसओपी आनुमानिक मासूमियत एवं बच्चे के सर्वश्रेष्ठ हित के सिद्धांतों पर आधारित है।

एसओपी का उद्देश्य जेल में कैद करने के मामलों में कमी लाना तथा हिंसा, उपीवडा एवं शोषण से बच्चों की सुरक्षा करना है। एसओपी ऐसे पुनर्वास को बढ़ावा देता है जो दंडात्मक

### भारतीय रेलवे आखिरी स्थान सर्वेक्षण की शुरुआत के जरिए उत्तराखंड राज्य में चारधाम तीर्थयात्रा के लिए रेल संपर्क सुलभ कराने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठायेगी

रेल कनेक्टिविटी के जरिए चारधाम तीर्थयात्रा केन्द्रों को जोड़ने संबंधी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के सपने को साकार करने की दिशा में कदम बढ़ाने और बजट में किये गये अपने वादे पर अमल करते हुए भारतीय रेलवे चारधाम तीर्थयात्रा के लिए एकल बीजी लाइन रेल कनेक्टिविटी हेतु आखिरी स्थान सर्वेक्षण करने का महत्वपूर्ण कदम उठा रही है। इस रेल परियोजना का काम तेजी से आगे बढ़ने की अपनी प्रतिबद्धता दोहरते हुए रेल मंत्री श्री सुरेश प्रभाकर प्रभु 13 मई, 2017 (शनिवार) को बद्रीनाथ में अपराह्न 12.30 बजे आयोजित होने वाले एक औपचारिक कार्यक्रम में एकल बड़ी लाइन रेल कनेक्टिविटी हेतु आखिरी स्थान सर्वेक्षण के लिए आधारशिला रखेंगे। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री श्री विवेन्द्र सिंह रावत की मौजूदगी में यह आधारशिला रखी जायेगी, जो उस दिवस अत्यधि के तौर पर मौजूद रहेंगे। केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री श्री लाल मोहन सिंह और इस क्षेत्र के लोकसभा एवं राज्य सभा सांसदों के अलावा उत्तराखंड विधानसभा के सदस्य भी इस अवसर पर मौजूद रहेंगे।

रेल मंत्रालय के सार्वजनिक उद्यम रेल विकास निगम लिमिटेड (आरवीएनएल) को उत्तराखंड में चारधाम और चारधाम यात्रा (देहरादून और कर्णप्रयाग के रास्ते गंगोत्री, यमुनोत्री, बद्रीनाथ और केदारनाथ) के लिए रेल संपर्क सुनिश्चित करने हेतु आखिरी स्थान सर्वेक्षण करने की जिम्मेदारी सौंपी गई है। क्योंकि यह रेल लाइन विशालकाय हिमालय के

### राजस्व सचिव डॉ. हसमुख अधिया ने 01 जुलाई, 2017 से लागू होने वाले वस्तु एवं सेवा कर के लिए आईटी संबंधी तैयारी की विस्तृत समीक्षा की

भारत सरकार में राजस्व सचिव डॉ. हसमुख अधिया ने 01 जुलाई 2017 से वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) को लागू करने के लिए पुरजोर ढंग से हो रही तैयारी पर संतोष व्यक्त किया है। डॉ. अधिया ने कल राष्ट्रीय राजधानी में वस्तु एवं सेवा कर नेटवर्क (जीएसटीएन) के कार्यालय में जीएसटी प्रणाली से जुड़ी आईटी संबंधी तैयारी की विस्तृत समीक्षा की। केन्द्रीय उत्पाद एवं सीमा शुल्क बोर्ड (सीबीईसी) की अध्यक्ष श्रीमती वनाजा एन. सरना, जीएसटीएन के चेयरमैन श्री नवीन कुमार, अपर राजस्व सचिव श्री बी एन शर्मा, सीबीईसी के सदस्य श्री एस. रमेश, जीएसटीएन के सीईओ श्री प्रकाश कुमार, इन्फोसिस के कार्यकारी उपाध्यक्ष श्री बिनोद और इन्फोसिस इंडिया बिजनेस यूनिट के प्रमुख श्री सीपन रघुपति भी इस अवसर पर उपस्थित थे।

डॉ. अधिया ने जीएसटीएन और सीबीईसी की जीएसटी प्रणाली संबंधी

<b>संपादक—</b> चुनीलाल एस. भट्ट, मुद्रक एवं प्रकाशक—मयुर सी. भट्ट, प्रकाशन स्थल—201, 202, 208 नंदन कोम्प्लेक्स, मीठारखली, अहमदाबाद-6.
<b>मालिक—</b> कल्याणी पब्लिकेशन प्रा.लि. द्वारा महादेव ऑफसेट, बी-4, रवि एस्टेट, रूस्तम मिल कम्पाउंड, दूधेश्वर, अहमदाबाद में छपवाकर प्रकाशित किया। फोन—26568477, 26409779. E: alpaviram1@yahoo.com

कदमों के बजाये एक सुरक्षित, अधिक उपयुक्त दृष्टिकोण के रूप में परिवारों एवं समुदायों को शामिल करता है। एसओपी की रूपरेखा शिशु देखभाल संस्थानों, किशोर न्याय बोर्डों/बाल न्यायालयों, बाल अधिकारों की सुरक्षा के लिए राष्ट्रीय एवं बाल आयोग, राज्य/केन्द्र शासित प्रदेश की सरकारों तथा पुलिस आदि के पदाधिकारियों द्वारा आपराधिक बच्चों के साथ बर्ताव के दौरान हितधारकों के लिए एक उपयुक्त माॉग निर्देशक के रूप में तैयार की गयी है।

मंत्रालय ने बाल अधिकारों के मुद्दों पर विशेषज्ञों एवं अधिकारकों तथा राष्ट्रीय बाल अधिकार सुरक्षा आयोग (एनसीपीसीआर) को शामिल करने के द्वारा एसओपी के विकास में एक परामर्शी प्रक्रिया का अनुपालन किया

बौहड़ पहाड़ी इलाकों से होकर गुजरेंगी इसलिए रेल निर्माण की बड़ी चुनौती का सामना रेलवे को करना पड़ेगा। इन चारों धामों की ऊंचाई औसत समुद्री स्तर से भिन्न-भिन्न है और इनका आध्यात्मिक महत्व भी अनूठ है। यमुना नदी के उदगम से जुड़ी यमुनोत्री औसत समुद्री स्तर (एमएसएल) से 3293 मीटर ऊपर है, जबकि गंगा नदी के उदगम से जुड़ी गंगोत्री औसत समुद्री स्तर से 3408 मीटर ऊपर है। भगवान शिव के तीर्थ स्थान वाला केदारनाथ औसत समुद्री स्तर से 3853 मीटर ऊपर है, जबकि भगवान विष्णु के तीर्थ स्थान वाला बद्रीनाथ औसत समुद्री स्तर से 3133 मीटर ऊपर है। प्रस्तावित चारधाम कनेक्टिविटी से निकटतम रेलवे स्टेशन दोईवाला, ऋषिकेश और कर्णप्रयाग हैं, जो औसत समुद्री स्तर से 400–825 मीटर ऊपर हैं। एमएसएल से 2000 मीटर एवं उससे भी ज्यादा ऊंचाई के प्रस्तावित चारधाम रेल लाइन के जरिए जोड़ना एक चुनौतीपूर्ण कार्य है।

चारधाम हिंदू तीर्थयात्रा का प्रमुख आधार है। बड़ी संख्या में तीर्थ यात्री चारधाम जाते हैं, जबकि विदेशी एवं घरेलू पर्यटक दर्शनीय स्थलों को देखने के साथ-साथ ट्रेकिंग के लिए उत्तराखंड जाते हैं। रेलवे ने इस चारधाम रेल संपर्क परियोजना के जरिए पर्यटकों को सुरक्षित एवं आरामदेह यात्रा सुलभ कराने का नया युग शुरू करने की पहिचल्पना की है। रेल विभाग निगम लिमिटेड के जरिए भारतीय रेलवे ऋषिकेश और कर्णप्रयाग के बीच नई रेल लाइन बिछाने की महत्वाकांक्षी योजना पर फिलहाल काम कर रही है।

तैयारी की समीक्षा की। उन्हें जीएसटी के लिए विकसित की जा रही सॉफ्टवेयर प्रणाली, कर अधिकारियों के प्रशिक्षण और कर विभाग द्वारा देश भर में आयोजित किये जा रहे जन पहुंच कार्यक्रम के बारे में संक्षिप्त जानकारी दी गई।

राजस्व सचिव ने मौजूदा करदाताओं के नामांकन की दिशा में हुई प्रगति की भी समीक्षा की। 30 अप्रैल 2017 को नामांकन का पहला चरण पूरा हुआ और 84 लाख करदाताओं में से 60.5 लाख करदाताओं ने अपना नामांकन कराया है। नामांकन की सुविधा 01 जून 2017 से 15 दिनों के लिए दी जायेगी, ताकि करदाताओं को नामांकन कराने का एक और मौका मिल सके।

### धर्मेन्द्र प्रधान ने केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री श्री जे.पी. नड्डा से भेंट की

केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री श्री जे.पी. नड्डा की अध्यक्षता में हुई बैठक में ओडिशा के बारीपाडा स्थित पंडित रघुनाथ मुन्गू मेडिकल कॉलेज और अस्पताल से जुड़े लॉबिज मसलों को सुलझाने पर चर्चा हुई। केन्द्रीय पेट्रोलियम मंत्री श्री धर्मेन्द्र प्रधान भी इस बैठक में उपस्थित थे। बैठक के दौरान भारतीय चिकित्सा परिषद (एमसीओ) द्वारा निरीक्षण किये जाने के दौरान कुछ अन्य सरकारी मेडिकल कॉलेजों के सामने मौजूद समस्याओं पर भी चर्चा हुई। इस कार्य को सुविधाजनक बनाने के लिए एमसीआई द्वारा इन कॉलेजों का निरीक्षण किये जाने का निर्णय लिया गया।

है। इसे विभिन्न हितधारकों द्वारा टिप्पणियां आमंत्रित करने के लिए महिला एवं बाल विकास मंत्रालय की वेबसाइट पर भी डाला गया था।

## इस बार मदर्स डे में ‘फैब’ माॅम को ‘फिट’ माॅम बनाने की कोषिष!

माॅ सदा से सभी की अच्छी सेहत का ध्यान रखती है। घर-परिवार में खान-पान की अच्छी आदतों को बढ़ावा देती है। लेकिन घर-परिवार की जिम्मेदारियाॅं निभाते हुए माॅ खुद की सेहत का खयाल नहीं रख पाती है।

इसलिए इस बार मदर्स डेके अवसर पर हम और आप अपनी माॅ की सेहत पर ध्यान दें। माॅ को याद दिलाए कि उनकी सेहत न केवल उनके लिए बल्कि हम सभी के लिए कितना महत्वपूर्ण है। इसलिए उन्हें खान-पान की अच्छी आदतें और अच्छी जीवनशैली अपनाने के लिए मनाना हमारी जिम्मेदारी बनती है। और इस मकसद से किए गए एक छोटे बदलाव का आपकी माॅ की सेहत पर बड़ा फर्क पड़ेगा। आप उनसे हर दिन मुट्ठी भर बादाम खाने का आग्रह करें। बादाम की हर बाइट में आपकी माॅ को सेहत भरा पोषण मिलेगा। बादाम लिटाॅमिन ई, फ़इबर, कैल्सियम और प्रोटीन जैसे कई जरूरी पोशक तत्वों का महत्वपूर्ण स्रोत है और आपकी माॅ के लिए बादाम के पोषण के संग दिन भर का काम-काज संभालना आसान

## “मुझे अच्छ लगता है जब कोई फिल्म मुझे चुनौती देती है!“ : विद्या

अपने बोलड और शक्तिशाली अभिनय से रूढ़िवादी तरीके तोड़ के विद्या बालन ने मुख्यधारा बॉलीवुड अभिनेत्रीयों के लिए नया रस्ता बनाया है। स्क्रीन पर उनके गहन चरित्र दर्शकों को बेहद प्रसन्न करते हैं। ‘कहानी 2’ दुर्गा रानी सिंह’ के रविवार 14 मई को दोपहर 12 बजे जी टिनेमा पर होने वाले चैनल प्रीमियर से पहले विद्या बालन ने फिल्म के निर्देशक सुजोय घोष और थ्रिलर फिल्मों के लिए उनके आकर्षण के बारे में बात की।

– ‘कहानी’ और ‘कहानी 2’, दोनों ही फिल्मों का निर्देशन सुजोय घोष ने किया है। वे इस फिल्म को महिला प्रधान विषय बताते हैं। जब आम ‘कहानी 2’ में एक और चुनौती भरा रोल स्वीकार कर रही थीं, तब आपके मन में क्या चल रहा था? मुझे याद ही नहीं मैंने ‘कहानी’ या ‘कहानी 2’ के लिए क्यों हां की थी, लेकिन मुझे लगता है कि इन फिल्मों में औरतों के किदार रहस्यमयी हैं जो दिलचस्पी जगाते हैं। मुझे वह बात उसाहित करती है जब आप यह नहीं जानते कि पत्ता व्यक्ति वाकई क्या कर सकता है। सुजाॅय ने जब कहा कि ये

## मेकींग ग्लोबल गोल्स लोकल बिजनेस–इंडिया पर कार्यक्रम आयोजित



यूनाइटेड नेशन्स ग्लोबल कोम्पेक्ट ने ग्लोबल कोम्पेक्ट नेटवर्क इंडिया के सहयोग से नई दिल्ली में 26- 27 अप्रैल को मेरिडीयन होटल में मेकिंग ग्लोबल गोल्स लोकल बिजनेस –इंडिया विषय पर दो दिवसीय रिजलत मार्केटिंग इवेंट का आयोजन किया ।

ग्रुप के महत्वपूर्ण कार्यक्रम में फायनान्स, बिजनेस, सिविल सोसायटी, सरकार और केन्द्र शासित प्रदेश के 700 से अधिक महानुभाव उपस्थित रहे थे। दो दिवसिय कार्यक्रम में फोरम में जवाबदारीयुक्त कारोबारी प्रेक्टिस तथा भारत एवं समग्र विश्व के लिए एसस्टेनेबल डेवलपमेंट गोल (एसडीजी) को हासिल करने के लिए नवीन बिजनेस मॉडल को अपनाने पर विशेष ध्यान

एसओपी आपराधिक प्रकृति के बच्चों को समाज में फिर से संघटित करने के लिए संभावनाओं एवं अवसरों को उपलब्ध कराने में सहायता करेगा।

अहमदाबाद मणहूर न्युट्रिषनिस्ट क0मल पटेल बताती हैं कि पोशक आहार और नियमित व्यायाम के साथ-साथ आपके स्नैक को आदतों का ध्यान रखना भी जरूरी है। रीतिका का कहना है, “तंदुरुस्ती का राज है स्मार्ट स्नैकिंग। दिलचस्प यह भी है कि न्यू इंग्लैंड जर्नल ऑफमेडीसीन में प्रकाशित एक अभूतपूर्व अध्ययन से यह सामने आया है कि प्रति सप्ताह कम से कम सात बार नट्स जैसे कि बादाम खाने वालों में सभी कारणाॅं से मृत्यु (किसी भी कारण से मृत्यु) दर में 20 प्रतिशत कमी पाई गई और यह तुलना उनसे की गई जो नट्स का सेवन नहीं करते हैं”। इसलिए दो

आहार के बीच जब कुछ खाने का जी करता है आप आधे-अधूरे स्नैक्स की जगह बादाम लें तो आपकी जिन्दगी में सेहत की बहार आएगी।'' (19–10)

## उत्तर प्रदेश पुनर्गठन अधिनियम के प्रावधानों के अंतर्गत जल संसाधनों के प्रबंधन और विकास के बारे में दूसरी बैठक आयोजित की गई

उत्तर प्रदेश पुनर्गठन अधिनियम, 2000 के प्रावधानों के अंतर्गत जल संसाधनों के प्रबंधन में विकास के बारे में दूसरी बैठक 08 मई 2017 को नई दिल्ली में आयोजित की गई, जिसकी अध्यक्षता सचिव (डब्ल्यू आर, आरडी और जीआर) डा. अमरजीत सिंह ने की। उत्तर प्रदेश सरकार का प्रतिनिधित्व राज्य सरकार में विशेष सचिव (सिंचाई) श्री सी पी त्रिपाठी ने किया जबकि

### सतत एवं समावेशी विकास के लिए प्रौद्योगिकी आज की महती आवश्यकता–राष्ट्रपति

इस अवसर पर राष्ट्रपति महोदय ने कहा कि वैज्ञानिक और प्रौद्योगिकीय विकास किसी भी देश की सफलता की कुंजी है। भारत मूलभूत अनुसंधान के क्षेत्र में एक शीर्ष रैंकिंग वाला देश है। भारतीय विज्ञान प्रगति हासिल कर आज ज्ञान के सबसे शक्तिशाली माध्यमों से एक बन गया है। फिर भी आर्थिक विकास की नई मांगों के बाद आज यह आवश्यक हो गया है कि विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी का बुनियादी ढांचे, कृषि, स्वास्थ्य, संचार एवं शिक्षा जैसे सभी क्षेत्रों में विकास आवश्यकताओं के रूप में रूपांतरण आरंभ किया जाए।

राष्ट्रपति महोदय ने कहा कि संपन्न एवं विपन्न वर्गों, शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों

### इन्डिया ग्रीड ट्रस्ट– यूनिट का इनिशियल पब्लिक इश्यू खुलेगा 17 मई 17 को

इन्डिया ग्रीड ट्रस्ट ( इन्टीग्रीड के ट्रस्ट) ने प्रति यूनिट प्राइज बेड रू. 98 से रू. 100 वाले कुल रू. 22,500 मिलियन ( इश्यू ) का इनिशियल पब्लिक इश्यू 17 मई, 2017 को प्रस्तुत करने का आवेदन किया है। इन्टीग्रीड इन्फ्रास्ट्रक्चर इन्वेस्टमेंट ट्रस्ट है। जिसकी स्थापना भारत में अन्दर- राज्य पावर ट्रांसमिशन अस्क्यामतो की मालिकी के लिए की गई है। स्टलाईट पावर ग्रीड वेन्चर्स लिमिटेड एवं स्टलाईट इन्वेस्टमेंट मेनेजर्स लिमिटेड ने इन्टीग्रीड के अनुक्रम से स्पोंसर एवं इन्वेस्टमेन्ट मैनेजर हैं। एक्सिस ट्यूटी सर्विसेज लिमिटेड जो इन्टीग्रीड के ट्यूटी हैं।

– जी सिनेमा मदर्स डे पर ‘कहानी 2’ का प्रीमियर कर रहा है। इस मौके पर आप दर्शकों को क्या संदेश देना चाहती हैं? “ यह बहुत बढ़िया है कि इस फिल्म को मदर्स डे पर दिखाया जा रहा है, क्योंकि ‘कहानी 2’ एक ऐसी मां के बारे में है जिसने उस बच्ची को जन्म तो नहीं दिया लेकिन वह उसे लेकर बेहद रक्षात्मक रहती है। एक मां स्वाभाविक रूप से अर्पण करने वाली होती है और वह अपने बच्चे को बचाने के लिए कुछ भी कर सकती है, इसलिए यह फिल्म हर उस मां को सलाम करती है जो अपने बच्चे की खातिर अपनी जिंदगी दांव पर लगा देती है। मुझे लगता है कि एक मां के छोटे-छोटे कामों में वह भावना अलग-अलग रूप में नजर आती है।'' (19–8)

बिड्स लघुत्तम 10,205 यूनिट के लिए और बाद में 5103 यूनिट के गुणांक को बंद होगा। एक्टर इन्वेस्टर बिड/इश्यू का आकार बिड/इश्यू खुलने की तारीख

## “ साद ” त्रैमासिक का विमोचन

**अहमदाबाद:** नवजीवन ट्रस्ट और साबरमती जेल के संयुक्त तत्वावधान में गत एक वर्ष से कैदी उत्थान का कार्य हो रहा हैं। जेल में स्थित कैदी को जेल के अन्दर काम मिले और जब वह जेल से बाहर अपनी सजा काटकर निकले तब उसे रोजगार लक्षी प्रवृति मिले ऐसे प्रयास किये जा रहे है । जिसके भागरूप में ही विविध प्रवृतियां हो रही हैं। जिसमें से एक प्रवृति याने जेल के कैदी उल्लम प्रकार का साहित्य भी लिखे , ऐसे एक छोटे से प्रयास को शब्द देह मिला हैं । कैदी

## वुमन एम्पावरमेन्ट एन्ड सस्टेनेबल डेवलपमेंट गोल पर वर्क शॉप आयोजित



श्री लोका यूनाइटेड नेशन्स फ्रेन्डशीप ऑर्गेनाइजेशन (सनफो) ने डब्ल्यूपीडीओ के सहयोग से 30 अप्रैल 17 को ऑर्डिटोरियम ऑफ नेशनल म्यूजियम – सर मार्क्स फर्नान्डो मलाथा में वुमन एम्पावरमेन्ट एन्ड सस्टेनेबल डेवलपमेंट गोल पर एक दिवसीय वर्कशॉप का आयोजन किया गया ।

इस एक दिवसीय कार्यक्रम का शुभारंभ प्रोफेसर डॉ. सर जीडी सिंह (डब्ल्यूपीडीओ के स्थापक और प्रेसिडेंट) तथा डॉ. सर देशप्रिय विजेंतुंगे द्वारा किया गया। कार्यक्रम के उद्घाटन के बाद उपस्थित महैमानों का स्वागत किया गया। इसके बाद डब्ल्यूपीडीओ का वर्ष 2017–18 के लिए सस्टेनेबल डेवलपमेंट गोल कैलेन्डर , सनफो सोसायटी लीडरशीप वुमन एम्पावरमेंट के बीच विषमता, एवं कुछ विशेष समूहों का बहिष्कारण एवं सीमांतीकरण सामाजिक अराजकता को जन्म दे सकता है। उन्होंने कहा कि यह महत्वपूर्ण है कि अधिक से अधिक प्रौद्योगिकीय नवोन्मेषणों का उपयोग इन विषमताओं एवं अंतरों को घटाने की दिशा में किया जाये। वैश्विक उत्कृष्टता हासिल करने की हमारी कोशिश में एक भी नागरिक पीछे नहीं छूटना चाहिए। सतत एवं समावेशी विकास के लिए प्रौद्योगिकी आज की महती आवश्यकता है। राष्ट्रपति महोदय ने कहा कि भारत समृद्ध विविधता का एक देश है और असाधारण प्रतिभा सुदूर भी क्षेत्रों तथा छोटे से छोटे गांम में भी छुपी हुई है।

कुंडु और गृह मंत्रालय में संयुक्त सचिव (सीएस) शामिल थे। बैठक में उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड के प्रतिनिधियों में जल संसाधन परिसंपत्तियों और ढांचे के वितरण के बारे में बताया कि उत्तर प्रदेश द्वारा 37 नहरें (28 हरिद्वार जिले में और 9 उधम सिंह नगर जिले में) उत्तराखंड को सौंपी जा चुकी हैं। उत्तराखंड सरकार के नियंत्रण में मुरादाबाद जिले में स्थित 8 नहरें राज्य

### अल्पसंख्यक मामले मंत्रालय द्वारा इस वर्ष दो योजनायें आरंभ की जाएंगी– मुख्तार अब्बास नकवी

केन्द्रीय अल्पसंख्यक मामले राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) एवं संसदीय मामले राज्यमंत्री श्री मुख्तार अब्बास नकवी ने कहा है कि उनका मंत्रालय इस वर्ष दो योजनाएं आरंभ करेगा। उस्ताद सम्मान समारोह पॉइंट दीनदयाल उपाध्याय जन्म शताब्दी के दौरान आरंभ किया जाएगा जिसके तहत अल्पसंख्यक समुदायों के कारीगरों एवं शिल्पकारों को सम्मानित किया जाएगा। शिक्षा के लिए अन्य योजना अधिपान 15 अक्टूबर 2017 को पूर्व राष्ट्रपति ए पी जे अब्दुल कलाम की जयंती पर आरंभ किया जाएगा। अधिपान का आयोजन 2017–2018 के दौरान किया जाएगा एवं इसके लिए 100 जिलों की पहचान की गयी है।

श्री नकवी ने आज नई दिल्ली में राजग शासन काल के तीन वर्षों के दौरान अल्पसंख्यक मामले मंत्रालय की उपलब्धियों पर एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि सरकार 3ई- एजुकेशन, इम्प्लायमेंट एवं इम्पावरमेंट-के जरिए विकास से मुख्यधारा में अल्पसंख्यक समुदायों के गरीबों, पिछड़ों तथा निबल वर्गों को शामिल करने में सफल रही है। उन्होंने जोर देकर कहा कि बिना तुष्टिकरण के सशक्तिकरण की नीति ने अल्पसंख्यक समुदायों के बीच विकास एवं विक्षास का एक वातावरण सुजित किया है। गरीब नवाज कौशल विकास केन्द्र, उस्ताद, नई मॉजिल, नई रोशनी, सीखो और कमाओ, पढो प्रदेश, प्रोग्रेस पंचायत, हुनर हाट, बहुउद्देशीय सदभाव मंडप, प्रधान मंत्री के नये 15 सूत्री कार्यक्रम, बहु-क्षेत्रवार विकास कार्यक्रम, लडकियों के लिए बेगाम हजरत महल छात्रवृत्ति, आदि जैसी

श्री नकवी ने कहा कि मोदी सरकार अल्पसंख्यक समुदायों से संबंधित छात्रों को गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा उपलब्ध कराने के प्रति वचनबद्ध है और इसे ध्यान में जौर देकर कहा कि बिना तुष्टिकरण के विश्व स्तरीय शैक्षणिक संस्थानों की स्थापना कर रहा है जो देश भर में तकनीकी, चिकित्सीय, आवुवेद, यूनाती आदि क्षेत्रों में शिक्षा उपलब्ध करायेगा। उन स्थानों समेत, जहां इन संस्थानों की स्थापना की जाएगी, रोडमैप तैयार करने के लिए 10 जनवरी 2017 को गठित मंडप, प्रधान मंत्री के नये 15 सूत्री रिपोर्ट सौंप देगी। उन्होंने कहा कि हमारा लक्ष्य वर्ष 2018 से इन संस्थानों में शैक्षणिक सत्र आरंभ कर देना है।

अल्पसंख्यक मामले मंत्रालय की उपलब्धियों पर एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि सरकार 3ई- एजुकेशन, इम्प्लायमेंट एवं इम्पावरमेंट-के जरिए विकास से मुख्यधारा में अल्पसंख्यक समुदायों के गरीबों, पिछड़ों तथा निबल वर्गों को शामिल करने में सफल रही है। उन्होंने जोर देकर कहा कि बिना तुष्टिकरण के सशक्तिकरण की नीति ने अल्पसंख्यक समुदायों के बीच विकास एवं विक्षास का एक वातावरण सुजित किया है। गरीब नवाज कौशल विकास केन्द्र, उस्ताद, नई मॉजिल, नई रोशनी, सीखो और कमाओ, पढो प्रदेश, प्रोग्रेस पंचायत, हुनर हाट, बहुउद्देशीय सदभाव मंडप, प्रधान मंत्री के नये 15 सूत्री कार्यक्रम, बहु-क्षेत्रवार विकास कार्यक्रम, लडकियों के लिए बेगाम हजरत महल छात्रवृत्ति, आदि जैसी

## ऑडी ने विराट को सौंपी एसयूवी की ताकत, अब ऑडी क्यू7 भी होगी विराट के पास



विराट ने चुनी ऑडी क्यू7 टेक्नोलॉजी संस्करण, कैररा व्हाइट रंग में, जिसमें लगा है 45टीडीआई (3.0 45 टीडीआई) इंजन जो 249 एकचपी (183 किलोवाट) की शक्ति और 600 एनएम का टॉर्क

0 से 100 किलोमीटर प्रति घंटा केवल 7.1 सैकंड में, 234 किलोमीटर प्रति घंटा की टॉप स्पीड ‘चार छल्लों वाला यह ब्रांड युवा और कामयाब लोगों को आकर्षित करता है तथा हमें खुशी है कि विराट हमारे उपभोक्ता हैं। इससे पता लगता है कि देश के यंग अचीवर्स के बीच ऑडी की कितनी अपील है, ’ – राहिल अंसारी, प्रमुख, ऑडी इंडिया ग्रेटर नोएडा, 11 मई 2017: जर्मन लक्जरी कार मैनुफैक्चरर ऑडी ने आज भारत की राष्ट्रीय क्रिकेट टीम के कप्तान विराट कोहली का स्वागत ऑडी क्यू7 परिवार में किया, गौर तलब है कि उनकी कारों के बेड़े में एक और ‘क्वात्रो’ यानी

ऑडी क्यू7 भी जुड़ गई है। ऑडी इंडिया के प्रमुख श्री राहिल अंसारी कैररा व्हाइट रंग वाली एसयूवी आइकॉन ऑडी क्यू7 टीडीआई) इंजन जो 249 एकचपी (183 किलोवाट) की शक्ति और 600 एनएम का टॉर्क

0 से 100 किलोमीटर प्रति घंटा केवल 7.1 सैकंड में, 234 किलोमीटर प्रति घंटा की टॉप स्पीड ‘चार छल्लों वाला यह ब्रांड युवा और कामयाब लोगों को आकर्षित करता है तथा हमें खुशी है कि विराट हमारे उपभोक्ता हैं। इससे पता लगता है कि देश के यंग अचीवर्स के बीच हमारी कितनी अपील है, ’ श्री राहिल अंसारी, प्रमुख, ऑडी इंडिया ने कहा। (22–1)

ऑडी क्यू7 भी जुड़ गई है। ऑडी इंडिया के प्रमुख श्री राहिल अंसारी कैररा व्हाइट रंग वाली एसयूवी आइकॉन ऑडी क्यू7 टीडीआई) इंजन जो 249 एकचपी (183 किलोवाट) की शक्ति और 600 एनएम का टॉर्क

## सूचना

## कृपया आपके विज्ञापन व समाचार हमारे निम्न लिखित ई-मेल पर ही भेजे : alpaviram@gmail.com